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MRS. COFFY Respectfully begs leave to_announce to the
T.adies or-Montreal,ptel!ml, having. REMOVED into her NEW
ESTABLISHMENT, No, 158, NOTRE DAME STREET,
~ie is now prepared 10 exccute all Orders_in the MILLIN-
+ERY and BRESS MAKING LINE, with clegance and
despatel. ‘

I\;’I’RS. C. solicits an early inspection of- her CHOICE
5TOCK of Fancy Gooils, comprising Bonnels in every variety,
Caps, Shawls, Capes, Flowers, Feathers, Ribbons, Gloves,
Hosiery, {c., 8¢c., whichshe isdetermined 1o dispose of on the
most reasonable terms. .

TLadies wishing Lo supply their own materials can have them
inade up on the shortest notice.

N. B. MRS. C’S. Establishment will be opened on Moaday
next.

Mantreal, May 12, 1333,

IMMIGRATION.

PARTIES wishing to sceure PASSAGE for thew Friends
iromn Liverpool to 1his Country, can obtnin PASSAGE CER-
’F[FICATéS ejther by way of the St. Lawrence or by New
Yark, on application to

HENRY CHAPMAN & CO.

. St. Sacrament Sireet.

May 12ih, 1853.

[N

GLOBE
FIRE. AND LIFE INSURANCE *COMPANY OF
LONDON

CAPITAL—£1,000,000 STERLING,
AN paid up and invested, therely offording to the dssured,

i timmediate available Frnd for the payment of the most
extensive Losses.

THE undersigned having been appointed SOLE AGENT
sor the CITY of MONTREAL continves to aceept RISKS
auninst FIRE at favorable rates.

42> Losses promptly paid without discount or deduction,
and without reference to the Board in London.

HENRY CHAPMAN,
Agent Globe Insurance.

May 12th, 18532,

WEW MONTH OF MARY.

——

JUST RECEIVED; a fresh supply of the GRACES of
MARY ; or, Instructions and Devetions for the Month of May.
504 puges ; price 1s.104d. .
D. & J. SADLIER & Co.,
Corner of Notre Dame and St. Francis Xavier Sta..
Montreal, May 12, 1853.

WILLIAM HALLEY,
TORON TO, C. W.,
FENERAL AGENT FOR CATHOLIC LITERATURE,
tacinding Newspapers, Periodicals, New Publications, &c.

W. H. is Agent in Canada for the Betropoliton Magazine,
which can be forwarded by mail to any part of Canada.

(WL H. is also agent for the Truz Witness for Toronto and
vieinity.

REMOVAL,

THE Subscriber having Leased those large and commo-
«ious Brick Buildings, Nos. 185 and 187, corner of Craig and
St Antoine Streets, be will carry on his business in 2 more ex-
tunsive manter, as the place affords every advantage necessary
tur lus Line of Business; and grateful for past fitvors, he hopes,
by strict attentian and punctual attendance 10 orders, 10 reserve
a continuance of the same. .

House and Sign Painting, Glazing, Paper Hanging, Imitn--
tion of Woods and Marbles, executed in a supertor style.

Also, constantly on hand, a general .assortment o Paints,
Oils, Gluss and Putty, Varish Brushes, Gold Leal and
Brouzes, together with every Article required in the Trade..

Also, & general Assortment of French, English and Ameri-
«an Paper-Hangings, amongst whicly will ‘be found some of
he Choicest Patterns, and at Reasonable Prices.

OWEN McGARVEY,
Puinter aud Gluzier.
Monweeal, April 21, 1853,

WILLIAM CUNNINGHAM'S
MARBLE FACTORY,

PLEURY STREET, (NEAR HANOVER TERRACE)

\

WAL -CUNNINGHAM,

sindy o MARBLE, MONUMENTS, TOMBS, and GRAVE'|.

. STONES; CHIMNEY PIECES, TABLE and BUREAU
‘rOPS; PLATE MONUMENTS, BAPTISMAL FONTS,
doe:., wishes to inform the Citizens of Montreal and.its vicinity,

< that any of the above-mentioned articles they may want will be
inruished them of the best material and of the best workman-
.shi{}_. and on terms that will adifit of no competition.

.N.B—W, C. manufectures the Montreal Stone, if any per-
son prefers them. /
« Agreat assortment of White and.Colored MARBLE just
srrived for Mr. Cunningham,. Marble. Manufacturer, Bleaury

“Srreet, near, Hanover Terrace... - ) :

SADLIER & Co’s CHEAD BOOK ' STORE;
. CORNEE OF KOTRE mms:kn_’nwsf;:_jkig;!’:x_clls";{i_v:éi:?.: §78.

:D. & J. SADLIER' & Cb. would'call 1he attention of the Ca-.
tholies of America to-their valuabie list of publications, which,-
for cheapness, andtlie manner.in which. they are got.up, will,
 compare favorably wilhiany boolis published.,” "+~ 7 .

. . . JUST PUBLISHED:. - . e

NEW MONTH OF MARY. Compiled by.the Fathers ofi
the Oraiory 'of. St. Philip of Nerij to which is added New.
Brayers at_ Mass and Vespers, with ‘other Devotions for the
manth of May ; with the approbation of the-Mo%t Rev. John
Hugheg, Archbisliop of New York. 500 pages, at prices from
1s 103d to 5s. : : :

A niew feature in this work is,-that at the end of cach-day’s.
devotion there is a beautiful Hymn, translated expressly forit.

NINE DAYS’ DEVOTION; or, & Novena, Preperatory.
to the Feast of St. Patrick, Aposile and Patron of Ireland; to
which' is added, Devotions fur Confession and Communion,
Prayers-at Mass. 34mo. cloth, extra, 74d.

DE LIGNEY’S LIFE of CHRIST and HIS APOSTLES.
Translated from the French, by Mrs. J, Sadlier. Royal Svo.
of Z:;O ‘pages, with 13. fine steel engravings, at price from £1
to .

This is the only complete Catholic Life of . Christ and His
Apostles published in the English language. It has been trans-
lated into almost every European languaze.

. ESSAYS and REVIEWS on THEOLOGY, POLITICS,
and SCCIALISM, by O. A. Browason, LL.D.” One volume,
12mo. of536£ages; muslin, 6s 3d; sheep, extra, 7s Gd.

. THE FOLLOWING OF CHRIST. New translation,
with the approbation of { Nicholas, Cardinal Archbishop of
Westininster; -+ John, Archbishop of New York.

New and elegant edition, printed on the finest paper, with
engravings; l§xno., 600 pages, at prices from 2s 6d 1w 10s.—
Cheap edition, 24mo; from 1s 104d to 3s 9d. '

LIVES OF THE SAINTS OF THE DESERT. By the
Rt. Rev. Richard Challoner, D.D.., with . additional Lives,
translated from the French, by Mrs. J. Sadljer. Printed on
fine paper; 2 plates, in one volume, 600 pages or more. 16mo.

Cloth, extra, 35 9d; gilt edges, 3s 7d; Englishe fmit. gily,
cdges, 7s Gd.

THE LIFE OF THE BLESSED VIRGIN MARY, MO-
THER OF GODj; or, the Lily of Israel. T'ranslated frum the
French of the Ablbe Gerbert, 1Sma. of 400 pages. Steel frontis-
picce. Muslin, 25 6d; do. gilt edges, 3s 3d; imit. morocco,

as.
THE CASTLE OF ROUSSILLON. A Tale of the Hu-
guenot Wars in France. Translated fram the French, by Mrs.
. Sadlier. 18mo., with Plates; muslin, 25 6d; muslin, ilt,

s 9d.
ROME AND THE ABBEY. (A Sequelto Geraldime)—
12mo. paper, 2 6d; muslin, 3s 9d.

CATHOLIC BIBLES.

SADLIERS? ILLUSTRATED EDITION of the HOLY
BIBLE ; with the um:-ubation of the Most Rev. Jolin Hughes,
D.D., Archbishop of New York. 4to. of 1200 pages; illus-
trated with 25 elegant steel engravings; at prices from £1 lo
£4

This is the finest and cheapest edition of a Catholic Family
Bible ever printed, considering 1he beautiful manner in which
it is got up. To this edition is added * Ward’s Errata of the
Protestant Bible;* not in any other edition: published.

Sadliers’ Extraordinary Cleap Edition of the Holy Bible.—
Small 4to. of 1100 pages; printed from large type, ou good
paper, with 2 enzravings ; at prices fromn 10s to 3Us.

HE POCKET BIBLE. "1Smo. roan, gilt edzes; price 5=,

DOUAY TESTAMENT. 13mo, in sheep or mushn ; price

1s 103d.
GERMAN BIBLES.

THE HOLY BIBLE in German. With the approbation of
His Grace the Archhishop of New York. hnperial Svo ;.printed
an fine paper, and Mustrated with 16 steel cugravings; al prices
frum £1 5s to £2 10s,

THE HOLY BIBLE .in German, (cheap edition.) Royal
Svo. bound Jn strong sheep, price 10s; mor. murbled edges 155 ;
nuor. gilty £1.

LIVES OF -THE SAINTS.

BUTLER’S LIVES OF THE FATHERS, MARTYRS,
and other principal Saints. With the approbation of His Grace
the Archbishop of New York. : -

To this edition is added the Lives of . the Saints Intely canon-

ized ; Dr. Doyle’s preface; the complete notes, and a great va-
riely ol other mallers, not in any other edition. 4 vols, Svo.
containing upwards of 3100 pages, printed on fine paper, and
itlustrated with 20 {ine steel engravings, end4 illuminated titles,
atPriueS from £2 10 £3 10s.
. This edition is acknowledged 10 be the most perfuct, as well
as the most beautiful edition of this justly celebrated work ever
pullished.. It is in iftself a treasury of religious knowledge,
and nu Catholic should be found without it in his house,

BUTLER’S LIVES OF THE SAINTS (Cheap Edition)
Svo. of 3100 pages, 4 vols, with an engraving in each, price in
muslin or sheep binding only £1.

Lest any person should be debarred fram purchasing the fine
edition, in_ consequence of the price, we determined on printing
a cheap.edition, which contains everything that is in the fine,
with the exception of the engravings,

BOSSUET?S HISTORY of the VARIATIONS of the Pro-
lestant Churehes, 2 vols., 12me. 5 mushin or sheep, 7s Gl—
Thisis withvut exception the best controversial worle ever
printed.

THE WORK FOR THE AGE,

RELIGION IN SOCIETY; or, the Solution of Grreat Prob-
lems. Translated from the French of Abbe Martinet. With
an Introdaction by the Most Rev. Dr. Hughes, Archbishop of
New York. 2 vols, 12mo, masling 7s 6d.

“This is a book for every Catholic that reads; and a book
for every person. that reads Cuatbolic books.>—iV. ¥, Free-
man’s Jvurnal

POPE and MAGUIRE’S DISCUSSION. 12mo., muslin,

3s Y.

GENERAL HISTORY of the CHURCEH; by Siznor Pas-
torini ?Bishop Walmesley}. 12mo. of 400 pages, with.a por-
trait of the anthor ; muslin, 33 9d.

COBBETT'S HISTORY of the REFORMATION in Eng-
land and Ircland.  18mo, 050 pages, bound in muslin or sheep,

= 9d.
COBBETT’S LEGACIES to PARSONS and LABORERS
(Leing a sequel to theabove.) 1Smo.muslin, gilt back, 14-104d.
MILNER’S END of RELIGIOUS: CONTROVERSY.—
12in0., illustrated with the Apostulic ‘Cree 3 musting 23 6d.
WARD!S CANTOS; or, England’s Reformation. A sa-
Liri(é:l:ll poem on the Keformativn in England.  18mo, muslin,
o €

8 .
CHALLONER’S HISTORY of the FIRST BEGINNING
and PROGRESS of the Pratestant Religion, By way of
guestion and answer. 18mo., muslin, 104d, :

MAGUIRE’S CONTROVERSIAL SERMONS:
inusiing 1s 104d.

WARI'S ERRATA of the PROTESTANT BIBLE—
To which is added a preface, by the Rt. Rev. Dr. Lingard ;—
toyal 8vo, hall bound, 2s tid.

LIFE of the RT. REV, DR. DOYLE, Bishop of Kildar:
and Leighlin,  13mo., muslin, I3 103d.”

ST. AUGUSTINE’S CONEESSIONS. Translated from
the Lulél:), hy a Catholic Clergyman. 18mo, 384 pages, mus-
lin, 23 6d.- '

LIFE of the BLESSED VIRGIN. To which is added a
Novena in honor ‘of her Inmaculate Conception ; with an
Historical account of the origin and effects of” the mirnculous.
medal. Revised by the Rev. Felix Varelln.  32mo, 2 plates,
muslin, 1s 6d.

ART MAGUIRE; or, the Broken Pledge. By Wm. Carl-
ton, author of Valentine M:Cluichy. Dedicaied to Father
Mathew. 18mo., muslin, 1s 10id..

THE ORPHAN of MOSCOW ; or, the Young Governess.
A Tale; transtated from the French, by Mrs. J..Sadlier. 13mo.
400 pages, with 4 fine engraving and an illuminated title ; mus-
lin, 28:6d; mustin, gilt edge, 3s 9d; mor. gilt, &s.

$icK CALLS; {rom the Diary of a Missionary Priest.—
By the Rev. Edward Price, M.A. 18mo. of 400 pages. Mus-
lin, Jérige% 6d; muslia, gilt cdge; 3s 9d;_imil. moroeco, 58,

4¢ This is equal in interest to Warren’s Diary of alate Phys-

18mao,

cian>—London Times. ‘

DUTY of a CHRISTIAN TOWARDS GOD. To which,
is added : Rules of Christiag Politeness. By the Venerable J,
B. de'La Salle, founder of the Christian Schools, Translated
from the French, by - Mrs. J. Sadlier. 12ma, 400 peges; half
‘roan, 1s_104d ; muslin, 28 6d ; muslin gilt, 339d. Overwenty

| thousand copics of this work have been sold in two years.

| lin, Is 3d.

‘_.::BENJA'I\{I_"IN;;.,OI'," the Pupil of the Christian Brothers.—
Translated from the French, by Mrs. J, Sadlier. 32mo., mus-

¢ The selection of this story is additional evidence of the good
taste of Mis: Sadlier, and of her right Catholic feeling. "We
-yecommend it, not only to children, butito the attennive consi-
deration of parents—Boston Prlot.. -
e CATHQLIC CHURCH-MUSIC.: .
THE. CATHOLIC -CHOIR BOOK ;*or, the Moming and
Evening Service of the Catholic Church, _Comprising Grego-
_sian-and other Masses, Litanies, Paalms, Sacred Hymns, &ec.
Oblong quarto ot 300 pages. half bound, 10s. S
" This is the best collection of chuirch musi¢ puhlished, and-
the cheapest, copsidering the quantily of matter it contains:
THE - CATHOLIC HARBRP: conteining the morning and’
evening service of the Catholic Church ; embracing a: choice
collection of inasses; psalins, sacred hyinns,.&ec..” 8vo. half
bound; price only 1s 94d; muslin, 25 6d.
&Thls work is admirably adapted for schools, singing classes,
e, :
EIGHT EASYy PIECES of SACRED MUSIC, for four
voices, with an accompaniment for the Organ, By A. Werner,
organist of the Cathedral of the Holy Cross. Price Is 104d.

-STANDARD CATHOLIC PRAYER BOOKS.

Published with-the approbation of the Most Rev, Dr. Hughes,
Archbishop of New York.

THE GOLDEN MANUAL; being a Guide to Catholic De-
votion, public and.private. 1Smo. of 1041 pages, beautifully
illustrated, at prices from 3s 9d to £4.

This is withoiit cxeeption the-must complete manual of Ca-
tholic devotion ever collected in one volume.

We select the following notices- of the Catholic press from
amongst a great number of others:

It contains a great variety of- devotions: adapted to almast
every occasion and every taste, and, as far as we have exain-
ined it selected with judgment and true devotional feeling.>—
Brownsow’s Quarterly Review.

©We- have reccived a copy of- this excellent Prayer Book,.
and we chuerfully recommend it to our subscribers.”—didon-
tread True Witness.

¢ The ¢ Golden Manual’ has just been published by the Sad-
liers of this city, in a-very complete and elegant volume. We
think this prayer book is destined to have a very large sale—
It is one of the largest, if not the largest, in the English lan-
guage, and has sume features not to be found in any other of
our hest prayer books.”—IN. Y. Freemar’s Journal. -

“ Many excelient prayer books have during the last few
years made their appearance among us; but the one now be-
Tore ts appears destined to carry off the palm of superiority.—
It is certainly the most complete manual of public and private
devotion that we have yet seen. Indeed we know not how it
could be rendered more perfect, as it appears to contain every
thing that one could desire for such a use, whether at home or
church, We do not hesitate to pronounce it the ne plus ultra in
the prayer book line. * * =~ Tis typography, illustrations,
hindiug, &c., are all of a superior quality *—Philadelphia Ca-
tholic Herald.

GARDEN OF THE SOUL. A manual of fervent prayers,

ious reflections, and solid instruction. To which is added :—
ishop England’s Explanation of the Mass. 1Smo, 600-pages,
with 10 engravings, at prices from 2s €d to £2.

KEY OF HEAVEN. Greatly erdarged and-improved; to
which is added, the Stations of “the Cross. I[lustrated with €+
stecl engravings, at prices from 1s 104d 1o £1 3s.

PATHTO PARADISE. 32mo. (large edition) with 12 fine
steel engravings, at prices from 12 3d 1o £1 10s,

PATH TO PARADISE. Beautiful miniature edition.
steel engravings, 4Smo, at prices from 1s 3d'to £1.

NEW POCKET MANUAL. A very neat pocket prayer
book, with' 4 steel engravings, at prices from 73d to 25 Gd.

JOURNEE DU CHRETIEN. A very excellent French
prayer book. Published with the approbation of his lordship
the Bishop of Montreal. 24mo, 630 pages, with 12 fine steel
engravings, at prices from 1s 10id to £1.

PAROCISSIEN DES PETITS ENFANTS PIEUX. A
Leantilial French pocket prayer book. ‘With the approbation
of his lordship the Bishop of Montreal. Prices from 8d 10 25 .

WORKS ON IRELAND.

THE HIST‘ORY OF IRELAND, Ancient and Modern.
Taken (rom the most ambhentic records, and dedicated to the
Irish Brigade, by the Abbe Mac-Geoghegan. Royal 8vo; mu~-
lin ; price only 115 3d, We select the fulloewing notices from
a host ol others :— .

¢ It is considered a work maost fnithful and honest, accurate
in detail, patriotic and bigh toned in sentiment, and more com-
plete than any other history of Ireland we possess.”—Free-
man’s Journal.

¢ For the student of Irish history it ig-the best book in the
world.—Davis® Essay on Irish History.

RISE AND FALL OF THE IRISH NATION. By Sir
Jonah Basrington. Royal 12mo., 472 pages, with 29 poriraits
on steel : musling ot backs, $1.

¢ ¢'The Riveand Fall of the Irish Nation® is one of the most
picturesque and eloquent books in the whole range of our lan-
gunage. Iis sketches of political scenes and characters are,
without cowmparison, the most hife-like we know. It is a tren-
sure of 2 houk ; one we would not exchange for any ten na-
tiunal books we have."—Ameriean Celt.

VALENTINE M:CLUTCHY, the Irish Agent. Together
with the pious aspirations, pernissions, and other sanctified
srivileges of Solomen McSlime, areligions Attorney. By Wm.

arlton.  12ino. 400 puges; half roan, 2s 6 mushn, gt backs
3s9d. Jtis an excellent tale, nnd worth ten times the price of
the book to read it.

LOVER'S SONGS AND BALLADS, including those of
his ¢¢ rish Evenings.®  12mo, elegautly printed on fine paper:,
muslin, price vnly 2s 6d,

THE SPIRIT OF THE NATION. Sclected from the
¢ Dublin Nation? newspaper.  Muslin, price 1s 3d. .

THE COMPLETE %’ ETICAL WORKS OF THOMAS
MOURE. Royal Svo, 800 pages, with engravings ; priceonly
11s3d 5 sheep, library, 33 5 muslin, gt edges, 54,

NEMW SCHOGIL: BOOKS.
published with the approbation ef the Provincial of the Christ-
ian Schools.  Our editions of the following boglks, ate the
only ones used by them,

Furst Boox:  New and enlorged edition,
Lack; 72 pages (old edition uul‘y 48;) 4d.

Seconp Book, New and enfarged edition, having Spelling

12

Strong muslin

~
and Accentnations and Definitions at the bead of each chapter.
181 pages, 18mo, halbonnd, 7id.

Tmkp Boox. New and enlarged edition, with Spelling,
Pronuncixtion, and Definitions 1o ench chapter, making it the
most complete inthe U, 8. 350 puges, 12mo, full sheep or §
roan, 2s Gd. : .

Oldeditions of these Readers, published many years awo,
having much less matter than wurs, and having none of the
above improvemeats, are now put forward by other pariics as
being the books ased by the CLr’istinn Brothers, whereas they
have never been used 1n this country by them.

Lesson Tablets, No. 1, 2, 3 aud 45 per set, 1s 3.

The following bouks huve alvo been published for the Christinn
Brothrers,

The Duty of.a Christian towards God:. 400 pages. 12mo;
hal&bound, 1s 103d. .

Carpenter’s Scholars? Spelling Assistant, A new, stereotype
edition, earctully revised and correeted, 18ma, halt=bound, Tid.

Manson’s Primer. 32 pages, 32mo. ; per gross, 7s 6d.

David’s Small Table Book. 32mo.; per gross, 7s 6d,

Murray’s Abridgement of the English Grammar.

The French Companion. Consisting of familiar conversa-
tions on every topic which can he useful to the Continentul
traveller, . logether with modes of letlers, notes, aid cards oc-
casionally used, 1s 103d. :
- Nugent’s Dictionary. of the French and English languages.
"Bound in strong sheep, 35 13d. .

Murray’s Iutroduction to the English Reader. Full muslin,
embossed, 15 3d ; half-bound,’ 1s.

Walker’s Pronouncing Dictionary; a ‘handsome.volume of
40D poges. Sheep, neat and strong, 1s 10d.

Just Published; price only-1s 3d.
BRIDGE & ATKINSON’S Elements of Algebra, with ad-
zitions by the Brothers of the Christian Schiools, 12mo., half-
ound ; price 1s bid. . :
This is1he cheapest nnd best book on Algebra published. It
contains more matter than mnny of the books sold at 3s 9d.

| nefarious systen of proselytism going on from:

« 15 103d ; muslin, 25 6d

il a - NEW BOOKS, IN PRESS:-

i readv, onthe 1st of May: An ORIGINAL TALE «

NEW LIGHTS; or, Life | Y ALE :

Reformation. By Mrs. J'.es':mg?.rway' A Tale of the New
.The madin object of this slmiy i3 10 bring

Catholies in Americn, and of F tnder the notice of

rish Catholics in dparticular, iy

A 2y 0. :
fromyear to year in the remote and famine sirick ] ay and

Ireland ; the fearful persecutions and temptatio i
starving-poor are incessantly assailed, niﬂ.lllgiﬁ-zge;‘&l}g ;}:ﬁ
herence (with comparatively few exceptions) to the ancient
fm:lh'lcl’f thal;é‘n\hgrs‘. 18mo. of 443 pages, printedon fine paper
;;1: 6:1' .ustrat. with two original designs; muslin, price onl;'
Will be ready, on_the 15th May: DOCTRINA ND
SCRIPTURAL CATECHISM. B;l the ‘Rey. Perf]; e'f;lll\olx)
Doctor of the Sorbonne. T'ransiated from the French, by Mre,
J. Sudlier. For the use of the Brothers of the Christian Schople.
This is considered by competent judges as the most completo
and ut the same time, the most concise Catechism of the Chris.
tian Religion and of Seripture History that has vet been offered
to the public. It is admirably adapted for adufts requiring in.
struetion, a8 well as for children. The answers are all aoiun
densed that they are casily committed-to memory; angd lher--
is not a single point connceted with religion, ei:he'r’of v:lcu:u'in-c
discipline, or ceremonial, that is not fully explained. *
We know that this worl requires only to be known to se
core for it a very wide circulation. In oxiér 1o place the w&rl}
within the reach of every person, we have determined to put
it atthe’ following low prices; 12mo, 440 pages, halt bnugd
; to schools and colleges we will pu{

en districtsof

them at £35 per 10,

On 1st May: CATECHISM OF GEQGRAPHY
use of ihe Brothers of the Christian Scheols. HY. Forthe

This will supply a want long felt by Catholies, as their chil-
dren were obliged to study geography, if m all, from Looks
which represented the peoJ»le of every Catholic oouniry gy
¢ ignorant, superstitious and revengetul.” 12mo. of 140 pages
pn&q %nl‘y 45d_.! T )‘)llﬁ willmbe Ol;u of the chieapest Geograpﬁié;-
published, as it will be s0ld at the same price as thos i
g only 72 pages. price a5 those contain-

IN PREPARATION:

THE LIFE OF THE BLESSED VIRGIN MARY
THER OF GUD. Taken from the Traditions of the ’n“q’ff
ti;:el }'.:\Tannqi"s of llhejs;aelue,s, rl-;ml the Writings of the Holy

athers, Translated from the French of M. L. s Orsinj
by 'Il“wlTrs. .T.l lSlz)deer. Abbe Onini,

his will be the only complete edition in English of this co
i(-.bmlled w]ork.] The se!cond lmlume contains b s ce-
miracles that have taken place throngh the intercessi ¢
Mary, Mather of Geil, (rom her death to the preseu'f;-;g:)c.::
The work will be got up in the finest manner possible, No
expense will be spared to render it_one of the most beaulitul
books‘pubhshed in America. It will be issued in nutnbors—
T}}e 1]](']5} part be }ready in July. N

n addition to the above. we keep on hand the larzest siopl:
of Gatholic Books, both foreign and domestic, to I)u:.a'}in:.vfaJ [nl;
Ametica, which we are prepured 1o sell by wholesale or retajt
at prices which defy competition, )

A large assortment of Beads, Hul é
Prints, Statnes, Medals, Grucifixus, §
always on hand.

all the historical

Water Fonts, Relivious
tations of the Cruss, ket

, D. & J. SADLIER, & Co,,
Corner of Notre Dame und St. Francis

Xavier Streets, Montreal,
Montreal, April 20, 1533, ’ ¢

CHURCH VESTMENTS AND SACRED VASES.
OLD ESTABLISHMENT OF JOSEPH ROY, ERQ.

J. C. ROBILLARD,
No. 79, FULTON STREET, NEW YORK ;
.No. 25, St. GABRIEL STREET, MONTREAL.

To tnz REvEREND CLERGY~—

THE undessigned bas the honor to inform the Rev. Clergy,

that ite has transierred 1o Mr. J. C. Robillard, of New York

City, the Stock of his Estnblishmen, known for many years

in $t. Paul Street: That Stock is compnsed principalty of

CHURCH ARTICLES, SILVER WMQE, CHASL?BL‘ES,
BROCADED DAMASKS, PULPIT STOLES, GOLD and

SILVER LACESR, FRINGES, &e., &c.

The Subscriber would also respectfnlly sz of the Reverend
Clergy (0 be pleased to_continue townrds Mr. Hobibarg, the
same patronage and reliance with - which they have honored
him (M., Roy‘) for so many veurs past. He would also ex-
press the coufidence that a liheral custom and encouragement
will not be wanting towards the breach of business-which one
of our own countrymen is now establishing in Montreal.

JOSEPK Y.
Montreal, 2Tth Jauuary, 1833, L RO

In solicitifig the honor to open u business intercourse with
the Rev, Clergy of Ganada, the Subscriber has in view
o{?er (joimly) i his present and well-known Establishment in
'I\I_EW YORK City, as well as in the Establishment now
being opened im MONTREAL, the most complete assortment
of Church Articles ever offered in Americn, viz., SACRED
VESTMENTS and VASES, of the lowest possilie daserip-
tion, for Missions, as well as the richest B.-\MASKS and
G!;Oc‘LD" CLOTHS, for the most intportnet Pariskes and Ca-
Lheargis, -

J. C. ROBILLARD.

BELLS! BELLS!! BELLS!!!

THE Subscribers manufacture and keep constani!y on hand,
all sizes of Church, Factory, Steambuout, Ferry, Locontotive, .
School Hanse and Plantution Bells, with the Zest deseriprion
of Hangings.
. These Bells are made from the best stoclk, and the small
sizes undergo the same process in manufucturing as Churel
Bells. An experiénce of thirty years, with a great many recent
improvements, and an entirely new metkod of casting, enables
us to obtain the most melodious tone, combining also, an ex-
traordinary vibration,

Nearly 9,000 Bells have been east and sold from this Foun-
dery, which is the best evidence of their superjority, We
have 15 Gold and Silver medals at our office, which were
awarded foe the * begt Bells - for sonaronsness and purity cf
tone.”  We pay particular attention to getting up Peuls or
Chimes, and can refer to those furnished by us.  Our estahlish-
ment is contighons to the Ericand Chiamplain Canals, and
Railronds running in every direction, which brings ug within
tour hours of New Yorlz. * Cash paid for old copper. Ol Bells
taken in part pay (or new ones, or purchased outright.  Town
Clncks,‘ Luvels,” Compasses, Transits, Theodolites, &ce., for
saley of superior workmanship. Al commnunications, either
by mail or otherwise will hitve immediate attention.

A, MENEELY’S SONS.
West ‘Trov, N, Y., Feb., 1833, .
Hircncock & Co., Agents, 116 Brondway, New York.

, L. P. BOIVIN,
Corner of Notre Dame and St. Vincent Streets,
opposite the old Court-House,

HAS constantly on hand a LARGE ASSORTMENT of
ENGLISH and FRENCH JEWELRY, WATCHES, &u.

BRANDY, GIN, WINES,
. FOR SALE.
Murieﬂ’s"Bﬂandy, in Bond

0. Free -
DeKuyper’s Gin, in Bond -
‘Do Free, and in cnses -

Wines, in Weod and Boule ’

‘Teas, a few good samples

Tobaceo, fec. e, &e. .

. : G. D, STUART,

o . 1643, St. Paul Street,
* .. o Opposite the Hotel-Dieu Church.

Montreal, December 16. ) :

MURRAY’S ENGLISH READER. 12mo., 300 pages,.
price; s 3d. . s

Printed by Joun GILLIEs,. for the Proprietors.—~Geonea-
} E. Crerg, Editor.. '



